



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：101年05月29日

期數：100學年度第二學期第17週

發行單位：教務處

新知鮮聞

閱讀代言人

1. 報名資格：本校一、二年級學生，且能參加培訓並配合未來校園閱讀活動推動者。

2. 報名日期：
101年5月30日17:00止

3. 報名方式：請至圖書室網站下載報名表件（如附件），以電腦繕打後列印，連同附件證明於5月30日（三）下午17:00前繳交至六樓圖書室，逾時恕不收件。

4. 初試通知：5月31日（四）公告圖書室公布欄及書面通知初試通過名單。

5. 口試複評：6月1日（五）上午10:00-12:00假六樓圖書室舉行口試，現場抽選出場順序，以『我最喜愛的一本書』為題，上台報告三分鐘。

6. 甄選結果公告：6月4日（一）公告圖書室公布欄及書面通知本年度閱讀代言人。

借閱排行榜

101/5/21-5/25

班級借閱排行：

- 1、資訊一仁
- 2、資處二孝
- 3、電機一孝

兄弟和睦是孝親

資料來源：摘錄自《道德月刊》2011.02 文/于翰屏

新聞不時報導，台灣某些老字號的食品公司，因家族企業面臨兩代交替，引發子女明爭暗鬥，爭搶經營大權，甚至不顧情面走上法庭，以致金字招牌受損，非常可惜。有句話說：「小時是兄弟，長大各鄉里」告誡我們，創業維艱，守成不易；天下多少白手起家的父母，費盡心血打下事業基礎，若因子女鬩牆而化為灰燼，會是多麼無奈痛心！這讓我想起一個兄弟不睦的報應故事。

曾有一戶人家，父母健在時，兄弟三人還能和睦相處，父母過世後，兩個哥哥馬上急著分家，自立門戶。大哥、二哥以家有妻小為由要多分一些，而小弟還是單身，夠生活就好。小弟認為不公，非常生氣，便外出散心，不知不覺走到山林深處，因天色已暗，便在一間破廟的供桌下棲身。

睡到半夜，忽然來了一群猴怪，猴怪們拿出藏在廟裡的一只小箱，箱裡有一個小銅鑼，只要敲敲小銅鑼，要酒要菜，有求必應。猴怪吃飽喝足後，天色漸漸亮了，於是趕緊把小銅鑼藏好，呼嘯而去，而睡在供桌下的小弟在驚嚇之餘，目睹一切並謀記在心，捱到天亮，他急忙找出小銅鑼，就拔腿回家試鑼。果然要錢敲一下就有錢，要衣敲一下就有衣，頓時生活大幅改善。

兩個哥哥知道後，既是羨慕又是嫉妒。大哥受妻子慫恿，夜裡也來到這間破廟，想找找有沒有其他寶貝。當他藏身到半夜，果然那群猴怪又來了，猴怪找遍了整座廟都找不到小銅鑼，卻發現了大哥，以為小銅鑼就是被他拿走的，於是每隻猴怪輪流揪著大哥的鼻子，每揪一次，鼻子就長一寸，直到鼻子長到三公尺長，天也快亮了，猴怪們才忿怒離去。

大哥痛苦地把長鼻子纏繞腰間，逃命回家，家人看他這種醜樣，急得不知如何是好。二嫂急中生智，要小弟拿出小銅鑼治大哥的鼻子。小弟顧念手足之情，將小銅鑼對大哥的長鼻子一敲，說

聲：「縮」，長鼻子即縮了一寸，再敲一下，又縮了一寸。大嫂心急，奪下小銅鑼，噹、噹、噹拼命地敲，嘴裡「縮、縮、縮」地唸，結果敲得太快，縮得也更快，最後大哥連頭都縮到脖子裡去了。

這雖然是一個寓言故事，但故事中明白地告訴我們兄弟姐妹要相親相愛的道理，因為手足和睦，相挺互助，也是教順父母、讓父母安心、放心的表現。

《啟蒙故事—兄友弟恭》

很久以前，有兩個兄弟，哥哥已經結婚，有妻子兒女，弟弟還是獨身。兩兄弟都是非常勤勞的農夫。父親死時，把財產分給了兩兄弟。

兄弟倆將收穫的蘋果和玉米，公平地分成兩份，各自藏在自己的倉庫裡。

到了晚上，弟弟想，哥哥有妻子兒女，開銷大，所以從自己所得的份額中，拿出了一部分移到哥哥的倉庫裡。

同時，哥哥卻認為自己有妻子兒女，沒有後顧之憂，而弟弟還是獨身，應該為以後的生活多準備一些，所以把自己的一部分玉米和蘋果搬到了弟弟的倉庫裡。

第二天早上，兄弟倆醒來後到倉庫裡一看，東西都一點不少地放在那裡。第二天晚上、第三天晚上都這樣，他倆不約而同地連續搬運了三個晚上。

在第四個晚上，兄弟倆在將各自的東西搬到對方倉庫去的路上竟相遇了。兩個人終於知道對方的心意，不約而同地扔下手上的農作物，緊緊地抱在一起哭了。

兩兄弟抱在一起哭泣的地方，成為耶路撒冷最受尊敬的場所，直到今天仍被追思傳頌著。對家人的珍愛，將是一個家族最佳的延續力。成為一家人，是上帝美好的安排，在當中，弟兄姊妹，若能彼此相顧，激勵愛心，勉勵行善，真是一幅何等的美，何等的美的圖片。

智慧小語



有時候，過去是令人痛心的，但逃避過去則只會令你更傷更痛；面對它，從過去中學習，從過去中成長。